

致青春·扬

南京青奥会

南京青奥会集体致青春

演出人员99%以上是年轻人

星报讯(张岩) 作为青年人的体育盛会,青奥会的开幕式也从青年人的视角出发,更多地为年轻观众考虑。

青奥会参赛选手的年龄限制为15~18周岁,而开幕式也以青年人为主体。据南京青奥会开闭幕式总导演陈维亚介绍,青奥会开闭幕式一定是青春的,是青年人的盛会,演出人员99%以上都是年轻人,1%的非青年演员都是年轻朋友们喜爱的演艺明星。

通过韩剧《来自星星的你》在中国大红大紫的韩国当红演员金秀贤和中国歌手张杰、张靓颖,俄罗斯歌手囍丽娅一起献唱主题曲《点亮未来》。陈维亚表示,之所以邀请这四位演艺明星在开幕式压轴演唱主题曲,是因为青奥会是青年人的盛会,他们则是深受年轻人喜爱的明星。陈维亚还透露,四位歌手此次在开幕式上的演出都是零报酬。

在青奥会的开幕式上不仅有青年人喜欢的演艺明星,多位人气颇高的体坛偶像也将亮相。刘翔、王励

勤、吴敏霞等八位选手将充当护旗手;开幕式场内的火炬传递环节由六位奥运冠军共同来完成,分别是林丹、周洋、张继科、唐奕、陈定、陈若琳,其中最后一棒陈若琳负责点燃青奥会主火炬。

由于本届青奥会在江苏南京举办,江苏籍跳水奥运冠军陈若琳被选为火炬接力的最后一棒,这让她感到意外而荣幸,“没想到,能成为火炬手就已经很荣幸了,后来跟我说是最后一棒,很激动。我想可能因为我是江苏人吧。”

伦敦奥运竞走冠军陈定刚刚从巴西拉练归来,能担任火炬手他也很高兴,陈定说:“很害怕出错,虽然只短短几十米,但这样大型的赛事,又是直播,很多观众在看,担心自己会出现问题,所以彩排的时候下了很多工夫,希望开幕式的时候能圆满完成任务。”

冬奥会三金得主周洋则说:“我希望我能带给年轻人一些积极向上的正能量,这正是现在所提倡的嘛。我希望能做好自己,也给年轻人做一些好的榜样。”

数字解读开幕式

第二届夏季青年奥林匹克运动会16日晚在江苏南京开幕,洋溢着青春活力的开幕式美轮美奂,以下为开幕式各环节的一些有趣数字:

4--汉字、青铜器、青花瓷、丝绸之路作为中国文化独有的元素在开幕式上惊艳亮相。

6--开幕式排练共进行了6个月,排练场地分布在南京9个地点和河南登封塔沟、北京排练场地。

6--最后在体育场内进行火炬传递的6棒火炬手是林丹、周洋、张继科、唐奕、陈定、陈若琳六位奥运会(含冬奥会和青奥会)冠军。

8--刘翔等8位模范、优秀运动员将奥林匹克会旗交到8名本届青奥会运动员代表手中。

9/240--9位作曲家为开幕式创作了240分钟音乐。

9/3.5--巨型天文望远镜镜身长9米,直径3.5米。

11.8/5.7--巨型天文望远镜展开形成的奥运五环宽11.8米,高5.7米。

17/22--巨型浑天仪展开时的最大尺寸为直径17米,高22米。

100--100多个特殊造型面具,

均采用国际领先的3D打印技术制作。

204--203个国家和地区的奥委会礼宾旗帜和独立奥林匹克运动员手持国际奥委会会旗入场。

304--开幕式音响系统共使用304只LAX音箱。

1400--开幕式道具共1400件,37种,其中包括41艘郑和下西洋宝船,5个奥运青年巨人和1台追梦人装置。

1600--开幕式焰火燃放数量约1600发,共有40多个花色品种,其中专门开发的安全、低碳、环保、微烟焰火新产品20种。

2500/100--共使用专业电脑灯具2500余台,100%为国产。

4000--开幕式参演人员共4000多人。

4800/58--开幕式服装4800套,58款,其中发光特殊服装16套,现场变色特殊服装800套。

6888--“筑梦之塔”演出高空特技吊挂总人数168人,空中筑梦圆盘吊挂绳索260条,长度6888米。

8000--地面高亮度投影布有效投影面积8000平方米。



星报综合消息 第二届夏季青年奥运会开幕式16日晚在南京奥林匹克体育中心体育场举行,中国国家主席习近平出席开幕式并宣布南京青奥会开幕。

应习近平之邀前来参加开幕式的新加坡总统陈庆炎、摩纳哥国家元首阿尔贝二世亲王、布隆迪总统恩库伦齐扎、斐济总统奈拉蒂考、马尔代夫总统亚明、黑山总统武亚诺维奇、瓦努阿图总理纳图曼和联合国秘书长潘基文等出现在主席台上。

当晚,容纳十万人的体育场与世人分享着“南京时刻”,青年舞蹈家身穿有1597年历史的五彩南京云锦,舞动出奇幻的青花光晕;地面光影中的沙漠丝路,忽而变幻为一片蓝色海洋,在南京建造的郑和宝船从此地起航……这场有关青春、激情、梦想的“奥运之梦”充满“南京元素”。

开幕式文艺表演展现了美好梦境:青年“追梦者”手捧浑天仪,来到南京紫金山天文台,天地中央,他眺望星空,溯古追今;120名青少年舞台中央聚集,高空中跳起“筑梦”之舞,一座“人塔”顶“天”

